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#BeatPlasticPollution – Αντιμετωπίστε την πλαστική ρύπανση 
 
 
 
Το 1972 ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) καθιέρωσε την 5η Ιουνίου ως Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος. Στόχος της συγκεκριμένης κίνησης είναι κατά κύριο λόγο να ενημερώσει 
το παγκόσμιο κοινό για τα περιβαλλοντικά προβλήματα του πλανήτη μας και κατά δεύτερον να 
τους ευαισθητοποιήσει σε ατομικό επίπεδο, με στόχο το ατομικό να γίνει συλλογικό και στο 
τέλος παγκόσμιο. 
Κάθε χρόνο, η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος έχει συγκεκριμένο θέμα και μια χώρα 
λειτουργεί ως πρέσβειρα. Φέτος ο επίσημος εορτασμός θα φιλοξενηθεί στη Κορέα, με τίτλο 
“#BeatPlasticPollution” (Αντιμετωπίστε την πλαστική ρύπανση). 
Η πλαστική ρύπανση είναι ένα πρόβλημα που μπορούμε να λύσουμε 
Τα πλαστικά προσφέρουν αναμφισβήτητα οφέλη - από την εξοικονόμηση ενέργειας έως την 
εξοικονόμηση υλικών. Ωστόσο, η αυξανόμενη κρίση της πλαστικής ρύπανσης απειλεί τόσο 
την πλανητική όσο και την ανθρώπινη ευημερία. Για δεκαετίες, η πλαστική ρύπανση έχει 
διεισδύσει σε κάθε γωνιά του κόσμου, μολύνοντας το νερό που πίνουμε, το φαγητό που 
τρώμε και τον αέρα που αναπνέουμε. Τα μικροπλαστικά βρίσκονται πλέον ακόμη και στο 
σώμα μας.  
Οι επιλογές που κάνουμε μπορούν να διαμορφώσουν τις βιομηχανίες, να μετατοπίσουν τις 
αγορές και να επαναπροσδιορίσουν το συλλογικό μας μέλλον. Οι λύσεις είναι διαθέσιμες και 
συνοδεύονται από αναμφισβήτητα οφέλη Οι ανταμοιβές της αντιμετώπισης της ρύπανσης 
από πλαστικά είναι σημαντικές: καθαρότεροι ωκεανοί και γη, πιο υγιείς άνθρωποι και 
οικοσυστήματα, μεγαλύτερη ανθεκτικότητα στο κλίμα και ισχυρότερες οικονομίες. Μια 
κυκλική οικονομία για τα πλαστικά προσφέρει μια βιώσιμη πορεία προς τα εμπρός. Αυτό 
σημαίνει ότι πρέπει να επανεξετάσουμε τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάζουμε, 
κατασκευάζουμε, χρησιμοποιούμε και επαναχρησιμοποιούμε τα πλαστικά. Τα προϊόντα 
πρέπει να σχεδιάζονται για να χρησιμοποιούνται περισσότερες από μία φορές και για να 
ανακυκλώνονται στο τέλος του κύκλου ζωής τους. 
Μια παγκόσμια συνθήκη θα μας προσφέρει την ευκαιρία να τερματίσουμε τη ρύπανση από 
πλαστικά και να προστατεύσουμε τους ανθρώπους και τον πλανήτη. Το 2022, στη 
Συνέλευση Περιβάλλοντος του ΟΗΕ, τα κράτη μέλη συμφώνησαν να ξεκινήσουν 
διαπραγματεύσεις για ένα διεθνές, νομικά δεσμευτικό μέσο για τη ρύπανση από πλαστικά, 
συμπεριλαμβανομένου του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Έκτοτε, οι χώρες έχουν συναντηθεί 
σε πέντε συνόδους της Διακυβερνητικής Επιτροπής Διαπραγμάτευσης (INC) για τη Ρύπανση 
από Πλαστικά για να εργαστούν για μια συμφωνία. Διανύοντας πλέον το τρίτο έτος των 
διαπραγματεύσεων, το δεύτερο μέρος της πέμπτης συνόδου της INC θα πραγματοποιηθεί 
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στη Γενεύη της Ελβετίας, από τις 5 έως τις 14 Αυγούστου 2025. Αυτό σηματοδοτεί ένα 
κρίσιμο σημείο καμπής, μια ευκαιρία που παρουσιάζεται μόνο μια φορά, για να διασφαλιστεί 
μια παγκόσμια συνθήκη που επαναπροσδιορίζει τη σχέση μας με τα πλαστικά και διασφαλίζει 
την ανθρώπινη και περιβαλλοντική υγεία. 
Το 2025, ο κόσμος αναμένεται να καταναλώσει 516 εκατομμύρια τόνους πλαστικών. Μέχρι 
το 2060, η ετήσια παγκόσμια κατανάλωση πλαστικού προβλέπεται να ξεπεράσει τα 1,2 
δισεκατομμύρια τόνους. 
Η ρύπανση από πλαστικά είναι παρούσα παντού, από την Τάφρο των Μαριανών (το βαθύτερο 
σημείο του ωκεανού) μέχρι το Έβερεστ (την υψηλότερη κορυφή του βουνού). Υπολογίζεται 
ότι 11 εκατομμύρια τόνοι πλαστικών διαρρέουν στα υδάτινα οικοσυστήματα κάθε χρόνο. 
Περίπου 13 εκατομμύρια τόνοι πλαστικών συσσωρεύονται στο έδαφος ετησίως. 
Τα πλαστικά διασπώνται σε μικροπλαστικά και νανοπλαστικά, τα οποία μπορούν να εισέλθουν 
στην τροφική αλυσίδα και να προκαλέσουν αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία. Μικροπλαστικά 
έχουν βρεθεί σε ανθρώπινες αρτηρίες, πνεύμονες, εγκεφάλους - ακόμη και στο μητρικό 
γάλα. 
Εκτιμάται ότι μόνο το 21% του πλαστικού σήμερα είναι οικονομικά ανακυκλώσιμο, πράγμα 
που σημαίνει ότι η αξία του ανακυκλωμένου υλικού είναι αρκετά υψηλή για να καλύψει το 
κόστος συλλογής, διαλογής και επεξεργασίας του. Μόνο το 9% όλων των πλαστικών που 
παράγονται ανακυκλώνονται στην πραγματικότητα παγκοσμίως. 
Μια ολοκληρωμένη προσέγγιση της κυκλικής οικονομίας θα μπορούσε να μειώσει τον όγκο 
των πλαστικών που εισέρχονται στους ωκεανούς μας κατά πάνω από 80% και να 
εξοικονομήσει στις κυβερνήσεις 70 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ μεταξύ 2021-2040. 
Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος ας γίνει η αρχή για ένα διαφορετικό τρόπο σκέψης 
και η αφετηρία μιας προσπάθειας για τον καθένα μας, με στόχο να μπορούμε όλοι να 
λέμε: ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΜΟΥ ΥΠΟΘΕΣΗ. 
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